

中国驻东盟大使：打造更高水平 中国—东盟战略伙伴关系

中新社雅加达2月1日电 (记者 林永传) 中国驻东盟大使邓锡军2月1日在雅加达举行视频记者会，介绍中国国务委员兼外长王毅近期访问东盟四国情况，并就中国—东盟建立对话关系30周年有关问题回答记者提问。

邓锡军表示，在中国—东盟建立对话关系30周年伊始，王毅国务委员兼外长到访东盟轮值主席国文莱、现任中国—东盟关系协调国菲律宾、候任中国—东盟关系协调国和澜湄合作共同主席国缅甸以及东盟最大成员国印

尼，体现了中方对中国—东盟关系的高度重视。访问期间，王毅国务委员兼外长同东盟方就进一步推动中国—东盟关系发展达成重要共识，包括中方和东盟方同意要继续密切高层交往，加强对双边关系的战略引领，推动融合发展，合力应对疫情，共同维护地区稳定。

邓锡军说，中国—东盟建立对话关系30年来，双方关系已成为东盟同各对话伙伴关系中最具活力、最富成果的一对关系，已成为地区和平稳定与发展繁荣的重要支柱。在今年建立

对话关系30周年这一双方关系史上的重要节点和新出发点上，期待双方以此为契机，打造更高水平的中国—东盟战略伙伴关系，构建更为紧密的中国—东盟命运共同体，更好促进东亚区域合作，确保东亚地区持续成为和平绿洲和发展高地。

邓锡军表示，中方希望同东盟办好包括纪念峰会在内的30周年系列纪念活动，落实好五年合作行动计划，推进公共卫生合作倡议，同更多东盟国家开展疫苗合作，携手打造蓝色经济伙伴关系，共同

办好可持续发展合作年活动，推动《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)早日生效，进一步加强数字经济、人文交流等领域合作。中国驻东盟

使团也将举办相关纪念活动，并将继续推动落实双方领导人共识，推进各领域务实合作，为深化中国—东盟关系作出应有贡献。(完)



2月1日，驻东盟大使邓锡军在雅加达举行视频记者会，介绍和解读习近平主席在世界经济论坛“达沃斯议程”对话会上的特别致辞。

中国驻东盟大使：推进东亚合作 需切实践行多边主义

中新社雅加达2月1日电 (记者 林永传) 中国驻东盟大使邓锡军2月1日在雅加达表示，多边主义是东亚合作取得积极进展的重要法宝。推进东亚合作，各方需切实坚守和践行多边主义。

当天，邓锡军在雅加达举行视频记者会。在回答“美国拜登政府上台，各方应如何进一步推进东亚合作”问题时作了上述表示。

邓锡军说，当前，东亚合作面临新

的形势，其中最受关注的就是美国拜登政府上台。地区国家普遍期待拜登政府重回多边主义，对特朗普政府过去四年中在地区合作中的一些错误政策和做法予以拨乱反正，希望东亚合作能凝聚更多共识、取得更大进展。

邓锡军说，回顾过去，多边主义可谓是东亚合作取得积极进展的重要法宝。地区国家在长期交往中形成一些原则，包括东盟中心地位、平

等相待、协商一致、互学互鉴、互利共赢等，形成了具有东亚特色的多边主义。下一阶段推进东亚合作，各方仍然需秉持上述原则精神，切实坚守和践行多边主义。

一要坚持东盟主导、各方参与的合作格局，不搞排他的“小圈子”。各方均应尊重东盟中心地位，积极为东亚区域合作增添助力；应相互尊重、平等相待，不拉帮结派，不搞针对第三方的小集团、小圈

子。

二要聚焦抗疫合作和复苏经济两大合作重点，不搞军事安全对抗。各方应继续深化公共卫生领域合作，加强宏观政策协调，维护供应链产业链稳定，大力推动贸易投资增长，积极应对包括气候变化在内的地区新挑战，推动东亚包容、绿色、可持续复苏发展。

三要秉持对话协商的合作精神，不人为制造矛盾、推高热点。尊重当事方通过

友好协商方式解决存在的分歧和争议，多做有利于增进互信和缓和热点的事情，共同维护和平稳定的地区环境。

邓锡军表示，只要各方真正举多边主义之旗、行多边主义之实，秉持多边主义精神，东亚区域合作必将取得新的更大成果和进展，必将更多造福本地区国家和人民。(完)